



बागमती प्रदेश सरकार
कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालय
पशुपन्छी तथा मत्स्य विकास निर्देशनालय

भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र
लगनखेल, ललितपुर

(कार्यक्षेत्र: काठमाण्डौं, भक्तपुर, ललितपुर) प्रस्ताव आह्वानको सूचना (सूचना नं. १/२०८०-८१)

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०८/१३ गते)

यस भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र, ललितपुरको आ.व. २०८०/८१ को वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार दूध क्षेत्र विकासको लागि Green to White Model अन्तर्गतका तपशिलका क्रियाकलापहरू संचालन गर्न इच्छुक पशुपालक कृषक समूह/सहकारी/निजी फार्मले यो सूचना प्रकाशित मितिले तिस (३०) दिनभित्र रु १० को हुलाक टिकट टाँस गरी दुग्ध क्षेत्र विकासको लागि Green to White Model कार्यान्वयन कार्यविधि, २०८० को अनुसूचि ३ अनुसारका कागजातहरू संलग्न राखि अनुसूचि-२ बमोजिमको ढाँचामा भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र, ललितपुरमा आवेदन दर्ता गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। साथै रित नपुगि तथा म्याद नाघि दर्ता हुन आउका प्रस्तावहरू छनौट प्रकृत्यामा समावेश गरिनेछैन।

क्र. सं.	क्रियाकलाप	कार्यालयको प्रति ईकाई प्रोत्साहन रकम रु	न्यूनतम मापदण्ड	संचालन गर्न सकिने कार्यहरू	संचालन हुने स्थान
१	आहाराको पौष्टिक गुण सुधार तथा अभिवृद्धि कार्यक्रम	लागतको ५० प्रतिशत		परालको उपचार (Physical, chemical) हे, साईलेज, हेलेज, TMR., UMMB खरिद	
२	प्रविधि अनुशरण तथा प्रसार कार्यक्रम	मेसिनरी खरिदको हकमा ५० प्रतिशत तथा भौतिक निर्माणको लागि ८० प्रतिशत	१. कम्तीमा ५ वटा दुहुना गाई/भैंसी पालेको हुनुपर्ने। २. Green to White Center (महाँकाल गा.पा. ४, ५, ६) मा मात्र संचालन हुने।	च्याफ कटर, TMR मेसिन, गोबर प्रशोधन गर्ने उपकरण खरिद, साईलोपिट निर्माण तथा अन्य आवश्यक उपकरणहरू खरिद	ललितपुर जिल्लाको महाँकाल गा.पा.
३	दूधको गुणस्तर वृद्धि कार्यक्रम	कार्याविधि अनुसार हुने		दूध उत्पादन, भण्डारण, प्रशोधन र बजारीकरणसँग सम्बन्धित उपकरण, टिट डिपिङ्ग, थुनेलो परिक्षण सामग्री वितरण/खरिद।	४, ५, ६
४	घाँसको श्रोत केन्द्र स्थापना कार्यक्रम	लागतको ५० प्रतिशत	१. आवेदक: निजी फार्म मात्र। २. घाँस खेतीको लागि न्यूनतम १ हेक्टर जग्गा उपलब्ध हुनुपर्ने। ३. जग्गा लिजमा लिएको हकमा सूचना प्रकाशनको मितिले कम्तीमा ५ वर्षको लिज अवधिबाकि रहेको हुनुपर्ने। ४. Green to White Center मा मात्र संचालन हुने।		
५	पशु आहारा आत्मनिर्भर कार्यक्रम	हिउँदे घाँसको लागि प्रति हेक्टर रु. २० हजार/- बहुवर्षे घाँसको लागि प्रति हेक्टर रु. ४० हजार/-		क्षेत्रफलमा आधारित घाँसेवाली विकास तथा विस्तारका लागि प्रोत्साहन कार्यक्रम	तिन जिल्ला

नोट: सूचनामा उल्लेखित कार्यक्रमको विस्तृत जानकारीको लागि यस कार्यालयको फोन नं. ०१-५५४७३७७, ०१-५५४२४४४ वा यस कार्यालयको वेबसाईट www.vhclealitpur.p3.gov.np बाट डाउनलोड गरि लिन सकिने।